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ОПИС КУРСУ   
Метою педагогічної практики аспірантів є оволодіння здобувачами третього рівня вищої освіти 

сучасними методами, формами та засобами навчання, формування в них на базі одержаних у 

закладі вищої освіти знань із базових психолого-педагогічних дисциплін, у тому числі з курсу для 

аспірантів «Педагогічні технології в системі вищої освіти», професійних навичок та вмінь для 

вирішення конкретних навчально-виховних задач в умовах реального педагогічного процесу, 

виховання потреби систематично поновлювати свої знання та творчо їх застосовувати в  

практичній діяльності. В результаті проходження педагогічної практики у аспірантів мають 

бути сформовані конструктивні, організаторські, комунікативні й дослідницькі вміння викладача 

закладу вищої освіти, необхідні для забезпечення основних аспектів педагогічної діяльності: 

навчальної, методичної та виховної роботи. 

 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 
для здобувачів 2022 р. вступу за ОНП 2022 р. 

ПРН2. Глибоко розуміти загальні принципи, методи, методології наукових досліджень, застосовувати 

їх у власних дослідженнях у галузі професійної освіти та у викладацькій практиці. 

ПРН3. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та аналізу інформації, 

зокрема, статистичні методи аналізу даних великого обсягу та/або складної структури, спеціалізовані 

бази даних та інформаційні системи. 

ПРН6. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати досліджень, 

наукові та прикладні проблеми зі спеціальності професійна освіта (за спеціалізаціями) державною та 

іноземною мовами; оприлюднювати результати досліджень у наукових публікаціях у провідних 

вітчизняних та міжнародних наукових виданнях з дотриманням правил академічного письма; 
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здійснювати ефективну міжособистісну комунікацію; демонструвати навички публічних виступів, 

аргументації та риторики. 

ПРН8. Демонструвати системний науковий світогляд та загальний культурний кругозір; володіти 

техніками і технологіями критичного мислення; дотримуватися принципів академічної доброчесності 

та професійної етики; забезпечувати безперервний саморозвиток та самовдосконалення протягом 

життя. 

ПРН10. Організовувати й здійснювати освітній процес у закладах вищої освіти, використовуючи 

сучасні освітні технології та інноваційні методи навчання; нормативне, наукове та навчально-

методичне забезпечення; відповідально та об’єктивно  оцінювати результати навчання здобувачів 

для здобувачів  2021 р. вступу за ОНП 2020-2021 р. 

ПРН5. Використовувати знання з організації освітнього процесу у закладі вищої освіти; 

володіти сучасними інноваційними технологіями та методами викладання; застосовувати 

критерії та способи оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у викладацькій 

діяльності 

ПРН6. Використовувати методи і способи ефективної комунікації та міжособистісної 

взаємодії в академічному середовищі 

ПРН7. Оволодівати сучасними знаннями та застосовувати їх у практичній діяльності; 

здійснювати абстрактний аналіз, оцінку і синтез нових та комплексних ідей; демонструвати 

відданість їх розвитку у передових контекстах професійної та наукової діяльності 

ПРН10. Ініціювати, розробляти та/або реалізовувати освітні і наукові проєкти на 

національному та міжнародному рівнях; володіти навичками роботи у колективі, 

забезпечувати його організацію та координацію 

ПРН 11. Здійснювати пошук, оброблення та аналіз наукової інформації, її систематизацію та 

узагальнення; використовувати інформаційно-комунікаційні технології у дослідницькій та 

викладацькій діяльності; 

ПРН12. Організовувати та проводити навчальні заняття із здобувачами вищої освіти з 

використанням сучасних освітніх технологій та інноваційних методів навчання; здійснювати 

об’єктивне оцінювання здобутих результатів навчання;  відповідати за якість освітнього 

процесу та результати навчання здобувачів вищої освіти 

ПРН13. Вільно спілкуватися  з питань, що стосуються сфери наукових та експертних знань, з 

колегами, широкою науковою спільнотою (у тому числі міжнародною), суспільством у 

цілому; демонструвати навички публічних виступів, аргументації та риторики 

ПРН15.  Розуміти морально-етичні норми і стандарти професійної поведінки науковця та 

викладача; принципи академічної доброчесності та дотримуватися їх у науковій та 

викладацькій діяльності 

ПРН16. Виявляти та вирішувати проблеми, самостійно приймати обґрунтовані рішення,  

забезпечувати їх виконання; здійснювати планування та управління своїм часом; 

демонструвати ініціативність, лідерство та автономність у професійній та науковій діяльності 

ПРН17. Забезпечувати безперервний саморозвиток та самовдосконалення протягом життя 

 

ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 
Білоус В.Т., Горюнова Л.І., Цимбалюк А.В., Цимбалюк С.Я. Основи організації та методики 

викладання у вищій школі: навчально-метод. посібник. Ірпінь, Академія ДПС України, 2001. 146 с. 

Козлова Г. М. Методика викладання у вищій школі: навчальний посібник. Одеса: ОНЕУ. 2014. 
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200 с. 

Методика викладання у вищій школі: навч. посібник / О.В. Малихін, І.Г. Павленко, О.О. 

Лаврентьєва, Г.І. Матукова.  К. : КНТ , 2014. 262 с. 

Михайліченко М.В., Рудик Я.М. Освітні технології: навчальний посібник.  К.: ЦП «КОМПРИНТ», 

2016. 583 с. 

Освітні технології: навч.- метод. посіб./ за ред. О.М. Пєхоти. К.: А.С.К., 2001.  256 с. 

 

Завдання для виконання самостійних, практичних, індивідуальних завдань, основна та додаткова 

література розміщені на платформі Moodle: https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=5319 

 

 

РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ  
Поточні контрольні заходи 

Основними контрольними заходами є розробка плану-конспекту навчальних занять, проведення 

навчальних занять, організація та/або проведення позанавчального заходу. Всі поточні 

контрольні заходи та рекомендації до їх виконання розташовані на платформі Moodle.  

Підсумкові контрольні заходи 

Звіт про педагогічну практику. Залік за результатами виконання поточних контрольних заходів 

 

 

 

 

 

Тиждень Вид робіт Контрольні заходи, кількість балів 

Методична робота 

Тиждень 1 

 

Ознайомлення з 

нормативними 

документами, що 

регулюють  права та 

обов’язки науково-

педагогічних працівників у 

закладі вищої освіти 

Самостійна робота 1. Розробка плану-конспекту 

навчального заняття 1 (max 15 балів). 

Самостійна робота 2. Розробка плану-конспекту 

навчального заняття 2 (max 15 балів). 

Самостійна робота 3. Розробка плану-конспекту 

навчального заняття 3 (max 15 балів). 

Ознайомлення з навчально-

методичною 

документацією кафедри 

Розробка планів-конспектів 

навчальних занять 

Навчальна робота 

Тиждень 2 

 

 

Відвідування навчальних 

занять викладачів 

Практичне завдання 1. Проведення навчального 

заняття 1 (max 15 балів). 

Практичне завдання 2. Проведення навчального 

заняття 2 (max 15 балів). 

Практичне завдання 3. Проведення навчального 

заняття 3 (max 15 балів). 

Проведення навчальних 

занять 

Виховна робота 

Тиждень 2 Організація та/або 

проведення поза 

навчального заходу 

Індивідуальне завдання 1. Організація та/або 

проведення позанавчального заходу (max 10 балів). 
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залік Звіт про педагогічну практику (сума балів, 

отриманих за виконання поточних контрольних 

заходів) 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

За шкалою 

ECTS 

За шкалою    університету За національною шкалою 

Екзамен Залік 

A 90 – 100 (відмінно) 5 (відмінно) 

Зараховано 

B 85 – 89 (дуже добре) 
4 (добре) 

C 75 – 84 (добре) 

D 70 – 74 (задовільно)  
3 (задовільно) 

E 60 – 69 (достатньо) 

FX 
35 – 59 (незадовільно – з можливістю 

повторного складання) 
2 (незадовільно) 

 

 

Не зараховано 

F 
1 – 34 (незадовільно – з обов’язковим 

повторним курсом) 

 

 

ЛІТЕРАТУРНІ ДЖЕРЕЛА  
Навчальні підручники, посібники: 

1. Артьомов І. В., Студеняк І. П., Головач Й. Й., Гусь А. В. Інновації у вищій освіті: 

вітчизняний і зарубіжний досвід: навч. посіб. Ужгород: ПП «АУТ-ДОР-ШАРК». 2015. 

360 с. 

2. Дичківська І. М. Інноваційні педагогічні технології : підручник. Київ : Академвидав, 2015. 

302 с. 

3. Енциклопедія педагогічних технологій та інновацій / автор-укладач Н. П. Наволокова. 

Харків : Основа, 2012. 176 с. 

4. Зайченко І. В. Педагогіка : підручник. Київ : Ліра-К, 2016. 608 с. 

5. Педагогічна майстерність : підручник / І. А. Зязюн, Л. В. Крамущенко, І. Ф. Кривонос та ін.; 

за ред. І. А. Зязюна. Київ : Вища шк., 1997. 349 с. 

6. Педагогічні технології у неперервній професійній освіті : монографія /за ред. 

С. О. Сисоєвої. ВІПОЛ, 2001. 502 с. 

7. Сидоренко О., Чуб В. Ситуаційна методика навчання: теорія і практика. К.: Центр 

інновацій та розвитку, 2001. 256 с.  

8. Стрельніков В. Ю. Сучасні технології навчання у вищій школі : модульний посібник для 

слухачів авторських курсів підвищення кваліфікації викладачів МІПК ПУЕТ / В. Ю. 

Стрельніков, І. Г. Брітченко. Полтава : ПУЕТ, 2013. 309 с. 

9. Шпильовий В.Д., Жила В.Г. Створення тестів та проведення тестового контролю якості 

підготовки. – Луганськ: вид-во Східноукр. держ. ун-ту, 1997. 78 с. 

Методичні рекомендації: 

1. Організація асистентської педагогічної практики: (методичні рекомендації для 

аспірантів/ад’юнктів II року навчання) /укладачі: С.А. Вижва, А.А. Марушкевич, Є.С. 

Спіцин, Н.В. Кошечко, Л.А. Сатановська. К.: 2015. 161 с. 

Інтернет-посилання: 
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1. 10 онлайн-ресурсів, що знадобляться на уроках. URL: https://nus.org.ua/articles/10-onlajn-

resursiv-shho-znadoblyatsya-na-urokah/ 

2. Educational Era. URL: https://www.ed-era.com/ 

3. Вище: спільнота для навчання та викладання. URL: http://gohigher.org/ 

4. Всеосвіта. URL: https://vseosvita.ua/library/korisni-sajti-dla-vciteliv-71595.html 

5. Топ 10 сайтів для студента. https://zcollage.com.ua/top-10-sajtiv-dlya-studenta/ 

6. Педагогічні технології в системі вищої освіти (курс для аспірантів в Moodle). URL: 

https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=10645 
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РЕГУЛЯЦІЇ І ПОЛІТИКИ КУРСУ 
 

Відвідування занять. Регуляція пропусків. 

Інтерактивний характер курсу передбачає обов’язкове відвідування практичних занять. 

Аспіранти, які за певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, мусять 

впродовж тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених 

занять. Окремі пропущенні завдання мають бути відпрацьовані на найближчій консультації 

впродовж тижня після пропуску. Відпрацювання занять здійснюється шляхом виконання 

індивідуального письмового завдання.  Аспіранти, які станом на початок екзаменаційної сесії 

мають понад 70% невідпрацьованих пропущених занять, до сесії не допускаються.   

 

Політика академічної доброчесності 

Усі письмові роботи, що виконуються аспірантами під час проходження курсу, перевіряються на 

наявність плагіату за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення UniCheck. 

Відповідно до чинних правових норм, плагіатом вважатиметься: копіювання чужої наукової 

роботи чи декількох робіт та оприлюднення результату під своїм іменем; створення суміші 

власного та запозиченого тексту без належного цитування джерел; рерайт (перефразування 

чужої праці без згадування автора оригінального тексту). Будь-яка ідея, думка чи речення, 

ілюстрація чи фото, яке ви запозичуєте, має супроводжуватися посиланням на першоджерело. 

Приклади оформлення цитувань див. на платформі Moodle: 

https://moodle.znu.edu.ua/mod/resource/view.php?id=103857 

Виконавці індивідуальних завдань обов’язково додають до текстів своїх робіт власноруч 

підписану Декларацію академічної доброчесності (див. посилання у Додатку до силабусу).  

Роботи, в яких виявлено ознаки плагіату, до розгляду не приймаються і відхиляються без права 

перескладання. Якщо ви не впевнені, чи підпадають зроблені вами запозичення під визначення 

плагіату, будь ласка, проконсультуйтеся з викладачем.  

Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються в 

ЗНУ, вимагають від дослідників відповідального ставлення до вибору джерел. Посилання на такі 

ресурси, як Wikipedia, бази даних рефератів та письмових робіт (Studopedia.org та подібні) є 

неприпустимим. Рекомендовані бази даних для пошуку джерел: електронні ресурси Національної 

бібліотеки ім. Вернадського: http://www.nbuv.gov.ua; наукометрична база Scopus: 

https://www.scopus.com; наукометрична база Web of Science: https://apps.webofknowledge.com 

 

Використання комп’ютерів/телефонів на занятті 

Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та 

практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних даних, 

перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). Будь ласка, не забувайте 

активувати режим «без звуку» до початку заняття.  

 

Комунікація 

Базовою платформою для комунікації викладача з аспірантами є платформа Moodle. Важливі 

повідомлення загального характеру регулярно розміщуються викладачем на форумі курсу. Для 

персональних запитів використовується сервіс приватних повідомлень. Відповіді на запити 

аспірантів подаються викладачем впродовж трьох робочих днів. Для оперативного отримання 

повідомлень про оцінки та нову інформацію, розміщену на платформі Moodle, будь ласка, 

переконайтеся, що адреса електронної пошти, зазначена у вашому профайлі на Moodle, є 

актуальною, та регулярно перевіряйте папку «Спам».  Якщо за технічних причин доступ до 

Moodle є неможливим або ваше питання потребує термінового розгляду, направте електронного 

листа на пошту або у зазначені меседжери викладача. У листі обов’язково вкажіть ваше 

прізвище, ім’я та курс. 

https://moodle.znu.edu.ua/mod/resource/view.php?id=103857
http://www.nbuv.gov.ua/
https://www.scopus.com/
https://apps.webofknowledge.com/


ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
АСПІРАНТУРА  

Силабус навчальної дисципліни 
___________________________________________________________________________ 

ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ  
 
 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ. Аспіранти і викладачі Запорізького національного університету несуть 
персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, затверджених Кодексом 
академічної доброчесності ЗНУ: https://tinyurl.com/ya6yk4ad. Декларація академічної доброчесності 
здобувача вищої освіти (додається в обов’язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних 
здобувачем, та засвідчується особистим підписом): https://tinyurl.com/y6wzzlu3. 
 

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих аспірантами знань, навичок та вмінь 
(атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід’ємною складовою системи забезпечення якості 
освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та методику проведення поточного та 
підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ: https://tinyurl.com/y9tve4lk. 
 

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних 
дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї 
екзаменаційної сесії є підставою для надання аспіранту права на повторне вивчення зазначених навчальних 
дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається Положенням про порядок повторного вивчення 
навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: https://tinyurl.com/y9pkmmp5. Підстави та процедури 
відрахування аспірантів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються Положенням про 
порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ: https://tinyurl.com/ycds57la. 
 

НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА. Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених сертифікатами, 
свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, регулюється Положенням про 
порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті: https://tinyurl.com/y8gbt4xs. 
 

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов’язаних із корупційними діями, 
зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними 
стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються Положенням про 
порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ: https://tinyurl.com/ycyfws9v. Конфліктні ситуації, 
що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними 
комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про 
порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/yd6bq6p9; Положення про 
призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: https://tinyurl.com/y9r5dpwh.  
 

ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ. Уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції (Воронков В. В., 1 
корп., 29 каб., тел. +38 (061) 289-14-18). 
 

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога (061)228-15-84 (щоденно з 9 до 21). 
 

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ 
обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. 
Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо 
вам потрібна спеціалізована допомога, будь-ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони).  
Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: 
https://tinyurl.com/ydhcsagx.  
 

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ. Наукова бібліотека: http://library.znu.edu.ua. Графік роботи абонементів: 
понеділок – п`ятниця з 08.00 до 17.00; субота з 09.00 до 15.00. 
  

ЕЛЕКТРОННЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE): HTTPS://MOODLE.ZNU.EDU.UA 
Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресою: 
·   для аспірантів  ЗНУ - moodle.znu@gmail.com, Савченко Тетяна Володимирівна 
У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу. 
Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для 
відновлення паролю https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015. 
 

Центр інтенсивного вивчення іноземних мов: http://sites.znu.edu.ua/child-advance/ 
Центр німецької мови, партнер Гете-інституту: https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocznu/nim 
Школа Конфуція (вивчення китайської мови): http://sites.znu.edu.ua/confucius. 
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